Berypund Semmyar 1-7cent. 1969,

Пробиваться и Райния нам пришлось неснольно дней. Еще бы: театр готовился поднята занавес в своем родном городе, где он не бый около гора; Сильнее вся волновался, естоственно, руководитель коллентива — до интервью ли тут?! «Но всли это интервью омежду прочим», — мрачно сназал нам Ариадий Исазиович, — то давайте в перерыве между регициями». Мы и пришли и обещанимому лерерыву но, как выяснилось, перерыво в этом театре во время репетиций почти не бывает.

Первое, что мы встретили в кулисах, — были разлочалиберные жулисах, — были разлочалиберные ящими срейвизитри, по наключами которых можно было, пожалуй, маучить не один ; инестранный языки на сцеме артисты, театра Р. Рома, Т. Кушелевская, В. Горшению, Т. Новимов, В. Лякбамций разыгрывайм одиу из минимий разыгрывайм одиу из минимий разыгрывайм одиу из минимий разыгрывайм одиу из минимий довгания обеснуя с ремиссерой опентания Р. Сусловичем, подсивающим антерым и одновременно деная, чоля в пробими заменный на вукооневатору стоил то, кого мы Исиали. Во ями и тут де поведими сцены, Раймин мы нашли его с полумраже одинительнием это техний с чени с техний с те

и тут не повезло: пока мы пробирамка замоунками сцены, Райкин
исчез,
Мы нашли его в полумраже эрительного зала, откула он-уже тледил за репетицией. Право, нам было неловно задавать вопросы, отвлекать й без того зайнтого неловека, ном. Райнина уже стопью и
таким неподхорящих условиях
интервымировали, что он теперь не
умивляется ничему. Далже более того: не успели мы принести традиционные журналистемие извинения,
сам за то, что ему придется бесекак Аркадий исаакович извинился
сам за то, что ему придется беседовать, не прерывая репетиции. Он
неотступно следий за просиходящим на подмостиах, неоднократноподимался из нресла и устремрайнинской походной и эстравапотакавливал действие, просил повторить тот или мной эпизод, то
подсказывал, то показывал нажой
то нест, движение; интонацию пероснажа. И вместе с-тем отвечал на
наши вопросы.

— Армадий Исаакович, вначаль,

наши вопросы.
— Ариадий Исаанович, вначаль, разумеется, нескольно слов о новом сезонь. У

— Мы открываем его в любимом гороле спектаклем «Светофор». Как и прежиче наши постановки, «Светофор» прежде всёго обращен в современность, он высвечивает те недостатки, которые не только още существуют, но и пытаются оттянуть свою гибель, мешают нам жить. Герон его вам внакомы е чаемся то на работе, то на улице, то в метро, то в магазине, а то й дома: мещане, приспособленцы, бюрократы, консерваторы, исвеж-

Этот спектакль, поставленный в содружестве с заслужениым артистом РСФСР Р. Сусловичем и оформленный лауреатом Государственной премии. заслуженным деятелем искусств РСФСР С. Манделем, мы показывали в Москве, Ульяновске, Саратове В октябре «Светофор» загорится в Варшаве, где будет проходить Декада рус-

где оудет проходить декада рус-сейто искусства.
Сейчас мы работаем вад сле-дующим спектаклем, который ус-ловно пока называем «Светофор 24.

Надеейся, что его премьера состоится в начале будущего года.

Мы особенно ваволнованы тем, что этот сезон начинаем в родпом Ленинграде, городе, где тридцать лет назад. 6 ноября 1939 года впервые поднял занавес наш Театр миниатюр.

миниатюр.
Тридцать вот. Сиромная вроде бы цибра. А за эти годы поназано двадцать пять спентаней. И в изждой из них Арайдий Раймин попоявляся примерно в тридцати разпичных ролях. Наждой из дих были отведены считанные минуты
сценического премени — одна, лев, три. Но убояданы, что любого
своего персонама актер мог бы итрать в продолжение целого почера — настолясь трубява и заселение
— не появляющь при у вах желания могажиноў в вывести блюго
за своих тероев на свему драматического театра?.

«Вывести» на подмостки Ивана Петровича или Петра Ившювизаставить их действовать в течение полнометражного спектакля — не столь трудно. Главное — отсечь все инимуту об-самую их суть, и за минуту об-щения со эрителем раскрыть этого человека так, чтобы эритель омог отчетанво представить всю его жизнь - прошлое, настоящее и будущее.

дущее.
— Арнадий Исланович, вы бываете на оцене лиричным и грустным, задуминовим и шутливым. Но, думается, глантая ваша любовы — сатира, Отчего так?

Будучи оптимистом, я верю, что все пороки и недостатки то, что нас окружает, было лучше, добрее, человечнее. И потому я убежден, что театр сатиры — самын пуманный театр в мире. Он активно борется с тем, что не имеет никокого права жить сегодия.

Нередко мы встречаемся на сце не с милой, остроумдой, веселой шуткой. Юмор этот, при вом его привлекательности, чаще всего безу бонден. Но оправлян ин сегодня театр, который живет только; лишь

Мы тоже любим шутку, юмор й нередко в наших спектаклях поль вуемся ими. Но видим их только как: ступени к основному к сатирическому анализу отрицательного социального явления, к его разра защащает добро. Защишает с мейом в руках. Однако при этом .Защищает с сатирик всегда должен оставаться цает какие-то явления, утверждая положительные идеалы. Таково и кредо нашего театра. Мы любны людей, любящих добро, любящих юмор.

юмор.
А на сцене шла репетиция одной из миниатюр «Светофора», на наш вэгляд, врофе бы все шле гладко, Чуткий же глаз Райкина заметил неладное. Архадий Исаакович извинияся поднялся и послещия, к эстраде. Дватри его жеста, чуты инап интонация— вси сцена за-



иначе: несравненно острее

звучала мнаме: несравненно острее, элее. Персонами приобрели осозо эримине черты: А сколько
их. таких; вывел Райний на сцену!
Одни давно умерди (не боз его помощи), другие еще сопротивляются,
судорожно цеплялсь за жизнь.
не всем прототипам этих «дерова» по душе то. что делают Райкин и его театр. Нежало писеж, исполненных «благородного» жещанкого гнера получает антор. Номакото гнера получает антор. Номакото всерозможных, поражающих
своом гнелебостью слухов и спларайнина.

свои інеленстви страй в да наменем раймна. Этому мещанскому «кневу» атист противопоставляет гнев своето высокого грайданского темперамента, свою наубримость и тому что мещает нам мить В этом дором деле его антивные помощнише коллентив театра и, комечно, те, ито-не выходит на эстраду, — звторы;

авторы; .— Аркадий Исаакович, ито из авторов еструдничает с вами сего-

Над создачием паших программ (и «Светофора», и будущего «Светофора») работали и работают денинградцы Гинряры — М. Гиндин. Г. Рябкий, К. Рыжов, заведующий интературной частью нашего театра М. Жванецкий и трое молодых московских инженеров, чье никотнито я пока не хочу раскрывать.

крывать.
— Авторы, видим, в основном молодые. Молодые артисты появипись и увас в труппе. И наш предпоследний вопрос — он, вероятно,
вам покамется традиционным —
чего бы вы помеляли нашей театральной молодени? — «Гларире — илкогда же забы-

вать о гражданском долге совет-ского, актера, об общественном звучания некусстви. Вестра помзвучения истусция. Эсегла дом-нить, что сцена — это трибуна, и точно знать, раду чего ты подни-маенься на нее, во ими чего отда-ещь себя, свой талант людим, с мем ты обращаенься ж современникам.

никал.

— Говоря о разных городах и странах, вы всегда с особой теплотой говорите о людях, обладающих мурством юмора. А каково, по-вашему, жить человеку, жишенному пот.

— Таких мие просто жаль. Онв

обречены на жизнь без улыбки. без радости, без солнца:

без радости, без солнца!
На этом мы закончили наше интервью, но Райкин не закончил репетицию. Она продолжавась, гасли и даминадие променторы, передвигались декорации. Сменялись миниаторы.
А вечером этому сатирику-волшебнику человену с тысячью диц и такой хорошо нам всем знакомой фамилией. Райкин — вковы продстояль вместа со чевоми коллегами выйти на сцену.

IO. KPACHOB. 6. МЕТЛИЦКИЙ